

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者 杨依军 黄河)当地时间10月22日中午,国家主席习近平乘专机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄罗斯联邦副总理兼俄罗斯行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬,身着民族服装的

俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新
国内统一连续出版物号:CN 37-0051

2024.10.23 星期三
第11816期
农历甲辰年九月廿一
今日八版



“2024山东农业大学百名校友泰山行”重点合作项目签约仪式举办

第二届“中华泰山 国泰民安”全国摄影展开幕

本报10月22日讯(记者 张隆德)今天,“2024山东农业大学百名校友泰山行”重点合作项目签约仪式举办。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,山东农业大学党委书记徐剑波出席活动并为农大校友颁发“泰安市产业智库专家”聘书,山东农业大学党委副书记、校长冷畅俭,市委常委、副市长常绪扩致辞,市委常委、秘书长张颖,市人大常委会副主任、市工业推进委党委书记李华民,副市长马保文,市政协副主席张步军出席。

冷畅俭在致辞中说,学校把企业家校友请回泰安,就是为了促进各校友企业之间的交流和联系,为校友搭建互联、互通、互助的平台,从而支持校友事业的持续发展。同时也激发校友们反哺母校、回报泰安的情怀,燃起校友们服务泰安、发展泰安的热情,引导校友经济助力泰安高质量发展。期待以本次活动举办、协议签署为契机,进一步加强与泰安的全方位交流合作,最大限度把学校的人才培养、科技创新、平台建设等优势转化为泰安城市发展的动力,打造校城高质量发展新引擎。学校将发挥前沿引领作用,精准对接泰安产业发展需求,发动和带领更多校友企业家走进泰安、了解泰安、投资泰安,在深化合作中双向奔赴、互相赋能,谱写校城互动发展新篇章,画出学校、泰安、校

友高质量发展最大同心圆,为中国式现代化的泰安实践作出新的更大贡献。

常绪扩在致辞中向活动的举办表示祝贺,他说,多年来,山东农业大学坚持“在泰安、为泰安”,积极发挥科研和人才优势,加强校城、校企融合,无数的农大人用担当浇灌梦想,将足迹镌刻田野。这次山东农业大学百名校友泰山行,为双方的合作开创了新的机遇和空间。希望大家一如既往为泰安发展提供科技助力,积极参与“双十工程”“双百行动”,通过建设科创园区,深化校地校企合作,帮助企业解决“卡脖子”问题;一如既往为泰安发展提供人才支撑,对接产业发展

规划和企业人才需求,搞好科教产教融合协同育人,通过创办“订单班”“冠名班”等方式,加强人才定向培养和输送;一如既往为泰安发展牵线搭桥,热情宣传泰安,积极推介泰安,引导更多人才和企业“登高望远、选择泰安”,在更深层次、更高领域寻求合作,实现互利共赢。

活动中播放了泰安市和山东农业大学宣传片,部分校友代表作了主旨发言,有关方面现场签订了战略合作协议、协同发展合作协议,并进行了重点投资合作项目签约。

签约仪式前,还举行了2024山东农业大学百名校友泰山行一重点产业及科研成果推介对接会。

本报10月22日讯(记者 张隆德)今天上午,第二届“中华泰山 国泰民安”全国摄影展在市政广场拉开帷幕。省文联党组书记、副主席何思清出席,市委书记、市人大常委会主任杨洪涛宣布活动开幕,市委常委、秘书长张颖出席。

活动中为“中华泰山 国泰民安”泰安训练营导师颁发聘书,为首届“中华泰山 国泰民

安”全国摄影展入展作品获奖者代表颁发获奖证书。

活动首日,国内外摄影家齐聚泰山脚下,以山和城为本,以影和像为媒,用摄影作品弘扬泰山文化的根与魂,展现泰安发展的精气神。摄影家纷纷表示,将以大视角、新境界、真情感,用心用情捕捉、挖掘、展示泰安之美、泰山之美,用镜头讲好“泰安故事”。

李兰祥在全市经济运行调度分析会议上强调 坚定发展信心决心不动摇 确保圆满完成全年目标任务

本报10月22日讯(记者 张中乾)今天上午,我市召开经济运行调度分析会议,调度分析今年以来全市经济运行情况,安排部署下步重点工作任务。市委副书记、市长李兰祥主持会议并讲话,他强调,要切实把思想和行动统一到中央和省、省政府关于经济形势的科学判断和总体部署上来,精准施策、靶向发力,坚定发展信心决心不动摇,不遗余力地把各项任务往前推,确保圆满完成全年目标任务。

李兰祥指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,在市委的坚强领导下,扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,登高望远、奋力争先,脚踏实地、真抓实干,经济社会发展各项工作取得了新进展,经济运行总体呈现稳健向好、进中提质的良好态势。

李兰祥强调,要聚焦重点工作,盯紧全年目标任务不动摇,抓紧补短板弱项,决战决胜四季度。要结合自身职责,找准找实我市的对接点和着力点,用足用好各项政策举措,切实让各类政策在泰安落地见效。要全力攻坚工业经济,持续强化为企业服务,持续推动设备更新,持续抓好纳统,为高质量发展培育集聚强劲动能。要狠抓重点项目建设,全力

抢抓工期,做好与新型工业化、黄河先行区建设的结合文章,精准做好策划,确保完成年度投资目标任务。要进一步释放消费潜力,以推动消费品以旧换新为重点,加大以旧换新补贴宣传发放力度,进一步增强泰山、泰安旅游的吸引力,努力把今年良好的旅游势头持续下去。要切实抓好外贸,坚决完成外贸既定目标任务,持续抓好外贸主体培育,全力帮助企业拓市场、抢订单、增效益,确保外贸规模持续扩大。要坚决守牢发展底线,抓好重点领域风险防范和处置工作,兜牢基层“三保”底线,全力做好供暖季能源保供各项工作,狠抓安全防范措施落实,确保全市安全生产形势持续稳定。

李兰祥指出,要突出“干”字当头,始终保持昂扬向上、奋发有为的工作激情,大力发扬“敢当”精神,压紧压实责任,咬定目标、真抓实干,尽最大努力争取最优战果。要突出“实”字为重,健全目标任务责任制,一件一件抓督促、抓落实,确保各项工作有部署、有落实。要突出“谋”字为先,对明年计划目标要早谋划、早衔接、早安排,为明年工作的开展打好基础,争取主动。

市领导常绪扩、唐传营、刘峰梅、冯能斌、窦清波、马保文参加会议。

首页 快照

菊花飘香 致富路

秋风起,菊花黄,致富路上采摘忙。眼下,宁阳县蒋集镇前彭村的菊花迎来了丰收季节。在种植基地里,金色的菊花错落有致、竞相绽放,成为一道亮丽的风景线。

菊花不仅具有观赏价值,还蕴含着丰富的药用价值,为种植户和周边村民增加了收益,使得菊花种植成为乡村振兴路上新的经济增长点。

记者 陈阳/图 王磊/文



十年奋进 因路而兴

十年筑路铸基石 启新程中乡村兴

□记者 张建

今年是习近平总书记对“四好农村路”首次作出重要指示批示10周年。十年来,肥城市累计完成新改建农村公路1893.6公里,养护工程2316.8公里,改造危桥13座,增设客运站553个,完成投资26亿元,将“四好农村路”建成群众的幸福路、致富路。乡路纵横,串起人们心中的“诗和远方”;条条大道,助力书写乡村振兴崭新篇章。

十年初心如磐 高质量建设奠定坚实基础

金秋时节,记者在肥城市湖屯镇吕仙村看到,黄色石头垒砌而成的“黄金屋”次第排列,安静舒适。每逢周末或者节假日,来自泰安、济南等地的游客驾车沿着平整的公路来到这里旅游观光。吕仙村村民告诉记者,村内到处可见的石屋,由村子附近出产的一种黄色石头建成,因这种石头色像黄金,村民称之为“黄金石”。漫步在村里,“黄金”石板路将一户户古宅串联起来,浓烈的古朴自然风迎面而来。

吕仙村党支部书记、村主任赵建华介绍,依托丰富的旅游资源以及不断提升的交通通行条件,近年来,吕仙村发展特色乡村文化旅游,建设了红色文化广场、民俗馆、茶馆等,带动全村致富。

不仅是吕仙村,湖屯镇旅游文化



■由彩色标线组成的车道分割线向远方延伸,宽阔平坦的农村公路犹如蜿蜒的丝带环绕乡间。 记者 张建 摄

资源富集,有陶山景区、范蠡故里等景区。湖屯镇充分利用加快建设交通强国山东示范区的重大机遇,构建交通与旅游融合发展新格局,带动农村公路建设转型升级,规划建设全长约42.7公里的旅游公路。“G341新泰临路向北延伸至吕仙景区与小陶山景区,沿陶山环山路连接陶山景区,再衔接湖王路形成闭环路线,涵盖湖屯镇10个村庄,连接沿线22个旅游特色景点,建设内容包括公路主体、服务设施、慢行系统、景观环保设施等。”肥城市湖屯镇副镇长李明介绍。

十年来,肥城市坚持高标准规划、

高质量建设,不断优化路网结构,提升道路等级。从昔日的砂石路,到如今宽阔平坦的柏油路、水泥路;从“五纵五横”的交通骨架初具规模,到如今“九横六纵一环”的现代化交通网络日益完善,肥城的交通面貌焕然一新。这些变化不仅改善了群众的出行条件,也为肥城的经济社会发展注入了强劲动力。截至目前,肥城市农村公路里程达2687.816公里,农村公路路网密度达210.5公里/百平方公里,等级路比例、乡镇通二级路比例,行政村及自然村通硬化路比例均实现100%覆盖。这一串串数字背后,是群众对

美好生活的向往和不懈追求。

十年诚心服务 多元融合助力乡村振兴

“交通+文旅”融合发展,只是肥城市交通运输部门完善农村交通运输基础设施,畅通乡村“主动脉”,助力乡村振兴的一个缩影。

“十年来,肥城市按照‘修建一条道路,改变一村面貌,带动一方经济’的原则,坚持路景融合、路产融合、路旅融合,推行‘公路+产业’‘公路+旅游’等发展模式,聚力打造肥城‘公路+N’样板。”肥城市交通运输局规划建设科科长孙凯介绍,围绕泰山钼谷、盐穴储能、特种钢铁、建筑安装、高端化工五大产业链和有机菜、高产粮、肥城桃三大特色产业,建成了一条条产业路、资源路、旅游路。

同时,肥城市以全国城乡交通一体化示范县创建为契机,推进城乡交通运输的协调发展,构建市、镇、村三级物流服务体系。日前,记者在肥城市的中国邮政邮件处理中心采访时看到,这里的工作人员忙碌不停,把一件件快递装上一辆写有“客货邮融合专线”的公交车上。据悉,肥城开通了5条客货邮融合线路,其中2条线路在城区运行、3条线路通往乡镇。城区线路每天开行两个班次,乡镇线路每天开行一个班次。

下转2版 >>>

新华时讯

前三季度全国空气和地表水环境质量总体持续改善

生态环境部新闻发言人裴晓菲22日介绍,今年前三季度,我国环境空气质量和地表水环境质量总体持续改善。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,裴晓菲介绍,前三季度,全国339个地级及以上城市平均空气质量优

良天数比例为85.8%,同比上升1.6个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.1%,同比下降0.7个百分点。全国PM2.5平均浓度为27微克/立方米,同比下降3.6%;PM10平均浓度为47微克/立方米,同比下降7.8%。

中央企业前三季度完成战略性新兴产业投资1.4万亿元

记者22日从国务院国资委获悉,今年前三季度,中央企业在战略性新兴产业领域持续加大资源投入力度,累计完成投资1.4万亿元,同比增长17.6%,占总投资规模的近40%,战略性新兴产业已成为推动中央企业高质量发展的新引擎。

战略性新兴产业代表新一轮科技革命和产业变革的方向,是培育发展新动能、获取未

来竞争新优势的关键领域。近年来,为推动国有经济布局优化和结构调整,着力提升中央企业在建设现代化产业体系、构建新发展格局中更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用的能力,国务院国资委引导推动中央企业大力布局战略性新兴产业,启动了央企产业焕新行动和未来产业启航行动,取得积极成效。 □均据新华社